

安康市考试招生管理委员会办公室文件

安招办发〔2024〕1号

安康市考试招生管理委员会办公室 关于2024年初中学业水平考试报名工作的通知

各县（市、区）招生办(考试管理机构):

根据省教育厅安排部署，2024年陕西省初中学业水平考试定于6月22日至6月24日举行，现就做好我市报名工作通知如下：

一、报名

（一）考试对象

2024年，参加全省初中学业水平考试的学生为八年级和九年级学生。考生应具有报名所在县（市、区）户籍或学籍。

（二）报名时间

九年级学生报名时间为：3月25日至3月28日；八年级学

生报名时间为:3月29日至4月3日。

(三) 工作安排

全面实行刷证报名,各报名点务必督促学生提前办理二代身份证。

九年级学生:按照《陕西省义务教育阶段学生学籍管理办法》有关规定,毕业年级学生原则上不准转学。已在我市参加地理和生物学考试的九年级学生沿用其原来报名时的基本信息,不再组织资格审查,其账户密码由市招办统一初始化,各报名点下载后重新下发给考生,考生登录安康市中招管理系统后选报体育考试测试项目。学籍和户籍不在同一县(市、区)的九年级学生,可以选择在学籍地报名,也可以选择户籍地报名,考生选择在户籍地报名的,考试管理机构不得拒绝。考生若在某一县(市、区)报名成功后,只能在该县(市、区)参加考试、填报志愿,方具备该县(市、区)普高录取资格。

我市地理和生物学考试成绩作为招生录取计分科目,按照省教育厅有关文件规定,须以首次考试成绩计入录取总分。为了维护考试的严肃性和公平性,非因疾病休学等原因造成该科目缺考外,原则上不安排补考。各级考试管理机构、各报名点不得为已合格考生办理补考手续,违规办理补考手续的,除追究有关人员责任外,补考取得的成绩无效。

八年级学生:八年级学生原则上在学籍所在学校报名,符合报名条件的进城务工人员随迁子女在学籍所在学校办理报名手

续。生源学校统一组织本校学生资格初审，初审结束后将有关材料报送县级考试管理机构进行复审，学籍方面的审核主要依据学籍管理部门的意见。资格审查合格的考生，由报名点发给报名条，考生按照报名条上的报名号和密码，访问 IP 地址：<http://61.185.131.172>，进入“安康市中招管理系统”，按要求填写报名信息。

考生对本人填报信息的真实性和准确性负责，各报名点要及时打印考生信息确认单，并由考生本人签字确认。

(四) 报名点管理

生源学校设有分校的，分校应单独编码、单独管理。除县级考试管理机构指定的报名点外，其他报名点不得受理本校学籍以外的考生报名。报名点负责统一选报补考科目，标记定向生资格，考生本人签字确认。报名点不得统一保管考生账户密码。报名结束以后，县（市、区）要对学籍信息进行比对，严防中考移民，对有违规报考行为的报名点，将严肃追究有关人员责任。报名过程中所形成的资格审查表、信息确认单等材料，由县级考试管理机构妥善保管，九年级学生报考材料要保管两年以上，八年级学生报考材料要保管三年以上。

(五) 成绩的认定和迁移

初中学业水平考试成绩的迁移和认定仅限于在陕参加考试的地理和生物学成绩，外省转入的九年级考生须参加地理和生物学补考。按照省教育厅有关文件要求，在省内外市的成绩认定、

市内跨县的成绩迁移，由市招办统一组织，考生个人只须提出申请，无须提供其他证明材料。九年级成绩合成时，继续追认考生前两年的地理和生物学成绩，即：考生在 2022 年—2023 年取得的地理和生物学成绩可以计入总分，无须参加 2024 年的地理和生物学补考。因休学等原因造成 2022 年—2023 年无以上两科成绩的考生，须参加 2024 年的地理和生物学补考。

二、考点设置和编排

考点原则上应设置在标准化考点。确有困难的，经县（市、区）教育行政部门牵头组织保密、公安等部门验收达标后，可将考点设在乡镇高中，并报市招办备案。设在乡镇高中的考点，应配备规范的试卷保密室，试卷、答题卡临时存放期间应全程录像，实现无死角、全覆盖。电子监控系统要覆盖保密室、考务办、专用通道、考场、备用考场、隔离室等重要场所，要有完善的英语听力播放系统及备用设备。考试期间，所有考点必须实行电子监控，必须安装并启用无线电信号屏蔽设备和金属探测仪。存放试卷（答题卡）的考点保密室建设、制度和人员等要求，要严格按照《国家教育考试考务安全保密工作规定》执行。

县级考试管理机构应于 4 月 10 日前完成试场编排，并上报试题统计表。

三、工作要求

报名是中考工作的第一道关口，是中考考务管理的基础和关键环节之一。各级考试管理机构和生源学校务必高度重视、严密

组织，确保报名工作顺利进行。

（一）广泛宣传，保障考生权益。各级考试管理机构要积极宣传考试政策，公布咨询和投诉电话，为考生提供优质高效的咨询服务，特别是落实好外来务工人员随迁子女完成义务教育后，享有与流入地学生同等升学机会的惠民政策，严禁以任何理由拒绝符合条件的学生参加中考。

（二）强化培训，确保信息准确。各级考试管理机构要扎实开展报名业务培训，确保全体工作人员熟练掌握网上报名操作流程。各生源学校要针对网上报名的方法、步骤及要求，对考生进行全面培训，并指导考生准确、规范填写报名信息。

（三）严肃纪律，加强沟通协调。各级考试管理机构要严格按照考务信息保密要求，加强对中考报名信息的管理，确保考生信息安全。任何单位和个人不得擅自向外发布和透露考生信息。各报名点（生源学校）要统一政策口径，统一审核标准，对疑难问题要加强请示汇报，科学精准执行报名政策。

市直局属学校、高新区和恒口示范区所属学校的报名工作，由汉滨区考试招生工作站负责组织实施。

安康市考试招生管理委员会办公室

2024年2月29日

办公室

100010018489

(此页无正文)

抄送：市教体局，各县（市、区）教体和科技局、安康高新区教体局、恒口示范区教体局。

安康市考试招生管理委员会办公室

2024年2月29日印发
